

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Segovia: 3 pesetas al mes...
Provincia: 3 pesetas al mes...
Extranjero: 4 pesetas al mes...

DIARIO DE AVISOS

ANUNCIOS
Quotas de donación, desde 5 pesetas en adelante.
La correspondencia administrativa debe dirigirse al ADMINISTRADOR...
Apartado núm. 25.

Redacción e Imprenta: PLAZA DE GUEVARA, NÚM. 2.

SEGOVIA

Administración PLAZA MAYOR, NÚMERO 3

ACADEMIA DE ARCOS

Preparatoria para carreras militares.

Plaza Mayor, núm. 3.

El curso empieza el día 1.º de Septiembre próximo.

En la exposición de Bilbao

En la misma sala en que están las instalaciones de la Escuela de Artes y Oficios de Capataces de Bilbao, la Escuela de Artes y Oficios de Setao y el Museo pedagógico nacional, estaban colocándose los trabajos de las escuelas municipales de Madrid cuando nos vimos obligados a salir de la capital de Vizcaya.

Expuestos los objetos en espacio reducidísimo y sin carteles indicados de cada escuela, era obra por demás difícil hacer un examen minucioso de todo lo que allí había expuesto, y apenas conservamos más recuerdo de esta sección que las notas tomadas al vuelo y trabajosamente minutos antes de la salida del tren.

Vimos allí trabajos de las escuelas graduadas, la caja con el registro antropométrico del Sr. Blanco; una bonita caja con trabajos de la escuela municipal número 56; unos grabados caligráficos de D. Félix M. de Pinaillos, bien hechos, pero en los que encontramos censurable la tendencia modernista que por facilitar el trazado y enlace de las mayúsculas, desnaturaliza el carácter de nuestra letra bastarda, galarada, cursiva y elegante, no como la de Iturzaeta, sino como la que escribieron el P. Santiago Delgado, escriben hoy los escolapios y escribió Torío de la Riva.

Recordamos haber visto trabajos escolares de las escuelas números 22, 65, 11, muy notables de la 53, párvulos núm. 23, niñas núm. 46, niñas número 30 y de verdadero sabor pedagógico los de la núm. 40, niñas número 41, libros y trabajos de D. Ezequiel Solana, que no ha llevado a la exposición casi nada de lo mucho y bueno que hemos visto en su escuela; los libros de «El Magisterio español», la escuela de niñas núm. 7 que trae ingeniosos trabajos manuales, entre los que llamaba extraordinariamente la atención un precioso marco, hecho con pedazos de loza unidos artísticamente y decorados con mucho gusto.

La escuela número 59 exhibía un museo escolar y la 39 no había terminado su instalación.

En resumen: Madrid ha estado representado en la exposición decorosamente por la calidad de los objetos expuestos, aunque en corto número, cuando allí hay escuelas en que se trabaja mucho y bien; apenas hemos visto otros trabajos de los niños que los manuales, que no constituyen ciertamente la médula, lo sustancial de la escuela primaria: Labora de niñas las había verdaderamente lujosas, que no nos han conmovido tanto como una vitrina en que, con verdadero sentido de la realidad, se exponía una colección completa de minúsculas prendas de ropa blanca, todas cuantas tendrá que hacer una laboriosa madre de familia. Ni pudimos averiguar el nombre de la maestra ni el número de la escuela.

En otra sala encontramos un gran relieve para la enseñanza de la geografía física, hecho por D.ª Aurora de Bastera y aunque envidiamos la paciencia de la señora ó señorita Bastera, su obra pesada que tiende a los mismos fines que el didascosmos de D. Juan Benjaim, no puede sustituir al estudio de la naturaleza misma y puede suplirse en cambio ventajosamente con piezas más pequeñas modeladas por los mismos niños.

La escuela de Sopuerta expone ejercicios de recortado y pegado, en trelazado y plegado, dibujos en cuadrícula, algunos mapas, trabajos en cartón, alambre y madera, planas y problemas de aritmética.

La graduada de Zaragoza tiene una instalación copiosa y elegante. Exhibe aguadas de fachadas y máquinas que no desmerecerían en una escuela de artes y oficios, dibujo de figura, construcciones de cartón, marquetería, recortado y pegado, excelentes dibujos de paisaje, plegado, tejido, medelado, cuadernos de composición cálculo, excursiones, planas, etc.

Y al llegar a la sala última en que hay mayor número de instalaciones de toda España, reduciremos más aún las notas para no cansar a los

lectores que hayan tenido bastante paciencia para seguirnos hasta este punto.

La escuela de Uribarri, Begofia, que dirige nuestro bueno é inteligente amigo D. Florencio Lampreaé, presenta numerosos trabajos en que aun los profanos ven la mano de los niños: dibujos y mapas, trabajos en alambre, viruta, cartón, barro, algunos aparatos de física y una colección de cuadernos con ejercicios de gramática y aritmética.

Siguen una escuela de Omedo, Villavieja (Salamanca), Colegio de niñas de Begofia, Escuela graduada de Segovia, Colegio «El Certamen», de Madrid, con muchísimos trabajos gráficos no todos de buen gusto; Macotera, Requena, bonitas labores de la escuela de párvulos del 4.º distrito de Valladolid, Najera, Valls, con cuadernos y dibujos; doña Hermenegilda Larrauri, de Santander, que exhibe preciosas aplicaciones del entrelazado de Ripatransone y sólidos en cartón; Burgós, Mondariz, Sociedad de Altos hornos, Amurrio, Elche, Colegio de Santo Tomás, de Avila, con bonitos modelados en arcilla, Torre de Juan Abad, Bujalance, escuela de niños del Arsenal (Gijón), Cadalso, San Román de Cameros, Barrio de San Benito (Murcia), Escuela graduada de Pamplona, con vaciados en yeso y trabajos caligráficos; Biarrrun (Navarra).

Rituerto tiene una instalación abundante en trabajos caligráficos del maestro, algunos de buen gusto, y ejemplares de modelado.

Po tugaete presenta la instalación más cuantiosa por el número de objetos que expone y que resume la labor de muchos años; y ahí así y todo se preguntaban algunas observadores: ¿pero es posible que todo esto haya podido hacerse en una escuela? Plegado, entrelazado, tejido, aplicaciones en alambre, marquetería, construcciones en cartón, dibujo geométrico, de figura y de adorno, cartografía, modelado en arcilla, construcciones en madera, cuadernos caligráficos, ejercicios de redacción, etcétera, etc.; tanto, que aun haciendo una selección detenida ofrecería materia de estudio para mayor espacio del que disponemos.

La escuela de niños de Arrigorriaga presenta trabajos froebelianos, recortado y pegado de excelente factura, cartografía, dibujo, poliedros en cartón y barro, medidas usuales del sistema métrico en cartón, trabajos geométricos en alambre y modelado en barro, éste de mediana factura y mal gusto.

La escuela de «La Papelera española» expone una máquina de vapor fija hecha con pasta de papel.

Los Colegios evangélicos de Bilbao exhiben trabajos froebelianos de los párvulos.

Siguen en nuestros apuntes Briviesca, Amorabieta, Miravalles, Casá de la Selva (Gerona) con trabajos en piedra, en arcilla, cartonería, plantillas para estarcido, y aplicaciones de alambre, cuerda y palma; la Arboleda (San Salvador del Valle), Abanto y Ciérvana, Gallarta, Trucios, Guernica y Luno (primer distrito) y Plencia.

Nuestra impresión total será objeto de otro trabajo.

MARTIN CHICO.

De Agricultura

El conde de Romanones ha dicho que mañana ó pasado conferenciará con el gobernador del Banco de España, sobre las Sociedades de crédito agrícola.

Respecto a este asunto, opina el ministro que en vez de 24 sociedades que solamente funcionan en España, debiera haber 240.

A esto dedica todos sus esfuerzos. También estudia el proyecto de ley de obras hidráulicas.

Finalmente ha manifestado que tendrá terminado definitivamente el presupuesto en 15 de Septiembre, con algunas modificaciones.

EL AUTOMÓVIL DEL REY

Como prueba del interés que inspira la preciosa vida del Rey y de la preocupación que hay por los riesgos que corre en sus rápidos viajes en automóvil, reproducimos los siguientes párrafos de un artículo que publica un periódico profesional, «El Economista»:

«No discutiremos el derecho con que D. Alfonso XIII se entrega de continuo al sport del automovilismo en sus más arriesgadas manifestaciones.

No es un tema económico y financiero aquilatar hasta qué punto, dentro del derecho constitucional, pueden los Reyes arriesgar su vida.

Pero si lo es estudiar las consecuencias bursátiles y económicas del accidente, que no sólo aparece posible, sino probable, muy probable, por desgracia.

Es estudiar ó calcular, con todo respeto, los efectos en las cotizaciones bursátiles de un hecho futuro, como cualquier otro, de un suceso que puede, desgraciadamente, ocurrir cualquier día.

El coeficiente de esta probabilidad de los accidentes por el automovilismo en general, no habrá podido reducirse a una cifra numérica, como se ha traducido y

graduado en cifras de probabilidad de los accidentes del trabajo en las fábricas ó en las diversas industrias, para tomarlas por base del seguro en las empresas aseguradoras.

Pero podría obtenerse, como ellas, si se llevara cuenta de las muertes y lesiones frecuentes que ocurren en el sport del automóvil, á cada una de las velocidades más ó menos forzadas que con él se alcanzan.

Y es indudable que, hállese ó no medido, apreciado en cifras y en tablas de probabilidades «el riesgo del siniestro», la probabilidad de una «desgracia» aumenta con la velocidad y el número de kilómetros recorridos.

Y que, al paso que vamos, el accidente es casi seguro que llegará; pues aunque sea mucha la habilidad del chauffeur, entra en esa probabilidad, como en todo proceso mecánico, por un tanto por ciento importante lo que pudiéramos llamar el caso fortuito, la casualidad, los obstáculos materiales del camino; todo lo que no depende de esa habilidad misma del que guía, susceptible, por su parte también, de alucinaciones ó distracciones.

Ya ha ocurrido, hace pocos días, librándose por casualidad de la muerte ó heridas graves; ya también ha sufrido lesiones un ministro, el de Instrucción pública, que intentaba seguir, aunque sin empeñarse en sus velocidades vertiginosas, el automóvil del Rey.

La inviolabilidad de que hablan las leyes políticas no alcanza a los Monarcas ante las leyes de la mecánica y de la física.

En la Bolsa hemos oído, desde hace tiempo, hablar y preocuparse á diario de esta probabilidad de una catástrofe.

Unos se lamentaban de que los ministros, en gracia al interés nacional, no frenaran los ardores juveniles del Monarca, y se indignaban de las pérdidas que en sus capitales ó especulaciones podían sobrevenir el día que llegara la noticia de una desgracia, que acompañaría una baja segura.

Otros, más tímidos quizás, han tenido en cuenta esta probabilidad para vender á los tipos altos actuales y poner sus fondos en obligaciones del Tesoro.

Algunos de los millones suscritos de éstas acaso tengan su origen en el temor de un accidente del automóvil Regio...

Pero, aunque no pueda en realidad afirmarse, ni mucho menos, que la Bolsa tenga descontado el sices, que aunque probable no es seguro, y no se va á cotizar por la sola posibilidad, lo que sí es indudable es que el día que llegué se cotizará con sensible baja.

Nosotros creemos que no hay probabilidad alarmante de que ocurra ningún accidente á S. M. el rey por usar el automóvil, porque las lecciones de la experiencia le impondrán de seguro la prudencia que exige el empleo de esa máquina, haciendo compatible el sport con la seguridad de la conservación de la

FOLLETON DEL "DIARIO DE AVISOS," (3)

EL GUARDIÁN DE LOS MUERTOS

POR TURPIN DE SANSAY

Su fisonomía tenía una palidez de fantasma. El Sr. Vialard llegó delante de la casa número 16.

La puerta estaba tendida de negro. En una capilla ardiente, se veía un féretro adornado con una corona de rosas blancas, el atributo de las vírgenes.

Un presentimiento horrible se apoderó del alma del consúl. —¿Quién ha muerto aquí?—preguntó con voz ahogada.

No respondió nadie. Pero al volver la vista, el recién llegado reparó en un hombre que acababa de arrojarse junto al ataúd.

Era Leonin.

A la vista de Vialard, el semblante de Leonin se contrajo al principio, pero en seguida se repuso y se arrojó en los brazos de su amigo.

El consúl le estrechó febrilmente contra su pecho. Pobre padre... había comprendido.

Cuando Leonin se arrancó de sus brazos, la tumultuosa expresión de su rostro había desaparecido. Estaba pálido, es verdad; exhalaba sollozos medio sofocados; pero bajo la marca del dolor se hubieran podido distinguir las rápidas fulguraciones de una infernal alegría.

Hubo un instante de silencio durante el cual los asistentes se aproximaron á aquel pobre padre que en lugar de una hija querida no encontraba más que su cadáver.

Todos estaban conmovidos; todos lloraban. El señor Vialard se arrojó, y apoyando la cabeza sobre el ataúd, quedó como privado de sentido.

Llegaron los empleados fúnebres. Fué preciso arrancar al desolado padre de los queridos restos de su hija.

El señor Vialard quiso seguir hasta el cam-

po del reposo el triste cortejo, pero fué en vano: cayó desvanecido.

Cuando recobró el sentido el consúl estaba tendido sobre un lecho en un suntuoso departamento.

Un desconocido velaba á su cabecera. Vialard miró alrededor de sí como un hombre á quien un suceso imprevisto acaba de robar la memoria.

—¿Dónde estoy?—gritó al fin.

Después, reapareciendo sus recuerdos vivos y terribles, inclinó la cabeza y rompió en sollozos.

El desconocido arrojó sobre el desgraciado padre una mirada de profunda compasión. Y levantándose se mantuvo inmóvil enfrente del desesperado padre.

Al cabo de algunos instantes Vialard le apercibió. Sus sollozos se habían apaciguado; pero gruesas y silenciosas lágrimas corrían de sus ojos.

—¿Dónde estoy?—repitió el consúl con voz apagada.

—En casa de vuestro amigo Leonin,—respondió el desconocido con un metal de voz particular.

A este nombre Vialard se estremeció como al contacto de una víbora.

—¿Quién sois?—exclamó con voz más vibrante.

—¿Quién soy?...

—Sí.

—El médico de vuestra hija Juanina.

—¡Oh... dejadme! dejadme! ¡vos, que no habeis sabido arrancar á mi hija la muerte!...

El sabio sonrió de una manera incomprendible.

—¿Quereis creer en mi palabra de honor?—repuso.

Vialard le miró detenidamente.

—Sí, sí,—murmuró, después de un adioso examen.

—Pues bien, seguidme.

—¿Adónde?

—A mi casa.

—¿Para qué?

—Allí os diré quién es el asesino de vuestra hija.

vida del Monarca, en la cual cifra España justas esperanzas de regeneración y de prosperidad.

PARA EL ECLIPSE

El contralmirante Chester, jefe de la expedición americana que ha venido a España para estudiar los fenómenos del eclipse, suplica a los que voluntariamente quieran seguir las observaciones que se pongan a continuación, tengan la bondad de enviarlas a la Legación de los Estados Unidos, de Madrid.

Uno de los fenómenos más interesantes que tienen conexión con el eclipse es la visibilidad de la corona fuera de la totalidad.

La corona es el oro brillante alrededor del sol que es visible a la simple vista, durante un eclipse total por una distancia de uno ó dos diámetros. La parte más cerca del sol es muy reluciente, con color de perla que contrasta primorosamente con las llamas de escarlata de las prominencias del sol y el color azul del cielo. Parece hecho de rayas y filamentos que radian a gran distancia y algunas veces son curvas y entrelazadas curiosamente, con espacios oscuros. Las autoridades difieren acerca de la constitución de la corona, siendo la opinión de algunos, que se compone de una materia meteórica muy finamente dividida cayendo en el sol, ó de una materia solar siendo arrojada por el sol, ó posiblemente descargas eléctricas análogas a las auroras boreales.

Antes de 1898 la mayor duración de la visibilidad de la corona antes ó después de la totalidad de un eclipse que se conoce es de doce minutos. Esto fué observado por M. F. Petit en 1860.

Durante el eclipse americano en el 1878, el profesor Upton lo vió por espacio de siete minutos y quince segundos, después de la totalidad, y el profesor Langley, sin ninguna otra precaución que cubrirse los ojos de los rayos del sol, lo vió durante cuatro minutos después de la totalidad.

En el eclipse de 1898, en la India, dos observadores estuvieron á cargo de las observaciones de este fenómeno. Cada uno tenía un reloj y fué instruido de que se cubriese los ojos con un pedazo de cartón de manera que pudiese prevenir que la luz llegase á ellos de cuadrante suroeste del sol eclipsado, al menos un minuto antes del tercer contacto (el momento de la totalidad), y dirigir cuidadosamente la atención al cuadrante opuesto.

Cada uno notó el instante final de totalidad y también el de la desaparición completa de la corona. Uno de ellos notó un intervalo de 17 minutos, 44 segundos, y el otro 18 minutos, 48 segundos.

Este parece ser un intervalo muy largo, pero esto es posible y se necesitan más observaciones del fenómeno, las cuales serán sumamente apreciadas.

Tenga la bondad de anotar aquí las observaciones siguientes:

- Primera visibilidad de la corona, hora..., minuto..., segundo...
- Principio de la totalidad, hora..., minuto..., segundo...
- Fin de la totalidad, hora..., minuto..., segundo...
- Última visibilidad de la corona, hora..., minuto..., segundo...

Tribunales.

Audiencia provincial.

Hoy se ha visto la causa seguida contra Jerónimo García Domínguez, acusado por el delito de dñios.

En ella ha actuado como defensor del Jerónimo, en nombre del abogado que tenía esta causa, el distinguido letrado Sr. Rivas.

Este en su defensa ha rebatido lo dicho por el ministerio fiscal, respecto al hecho que se le imputa á su defendido Jerónimo García.

Señalamiento para el lunes

A las diez.—Vista de la causa instruida por el juzgado de Sepúlveda, contra Marcelino Sanz Macedo, vecino de Castillejo, acusado del delito de lesiones.

Abogado, Sr. Cáceres.
Procurador, Sr. Sancho.

ECOS DE LA GRANJA

POR CORREO

Viernes 25 Agosto 1905

El día en La Granja

Amaneció un día espléndido, luciendo el astro rey sus hermosos rayos de potente luz por toda la comarca.

Van llegando muchos forasteros para admirar los portentosos juegos de agua de estas renombradas fuentes y ver la llegada de S. M. el Rey.

Infinidad de coches y carruajes acampan en las afueras de la población.

En las alamedas de la Puerta de la Reina se forman animados grupos que se divierten bailando unos, al compás de guitarras y almireces que desde los pueblos comarcanos de Segovia y Madrid consigo trajeron.

La multitud transita por los jardines, paseos y calles, siendo dispersada por abundante aguacero que sobre ellas desca, poniéndoles en precipitada fuga para guarecerse en los dinteles de las puertas, casas y establecimientos que se ven concurridísimos.

Las fondas y casas de huéspedes se hallan en su mayoría llenas de Luises, cuyo número va aumentando, pues el camino de Segovia parece un cordón de gente por los muchos que vienen, unos en coches, otros en carruajes y caballerías y otros con el calzado al hombro. Todos llegan contentos apesar del agua que cae.

El sol vuelve á lucir sus galas después de haberse escondido por algún tiempo y se reaniman los visitantes á este Real Sitio.

Los jardines son los más visitados. S. A. R. la Infanta D.^a Isabel no saltó según costumbre de años anteriores, de sus habitaciones del Real Palacio, por causa sin duda de la lluvia que al medio día ha caído.

La fuerza que ha llegado

Una sección de la guardia civil del 14 tercio, compuesta de 19 hombres, al mando del teniente don José Osuna, la cual con los 40 guardias reconcentrados, y los de caballería de Segovia, están al mando del teniente don Emilio Barabar.

A esta fuerza hay que añadir 22 individuos más del mismo instituto de infantería, al mando del teniente don Ricardo Ferreira, dando un total de 91 hombres, que prestarán sus servicios durante la permanencia de S. M. y A.

Todas estas fuerzas estarán á las órdenes del capitán don Carlos Tovar, y del jefe de la Comandancia Sr. Arbelaz.

Por las carreteras de Segovia y Torrecaballeros patrullan parejas de á pie y á caballo, al mando de sus jefes, prestando servicios.

La policía

Desde anoche se encuentran aquí cinco individuos, á las órdenes de su jefe llegados de San Sebastián, de la ronda secreta de S. M.

También llegó el primer inspector de vigilancia señor Guerrero, de Segovia, con agentes de la policía de esa capital.

El Rey en La Granja

Desde las cuatro de la tarde, las hermosas filas de castaños que hay en la alameda, con las frondosas cúpulas verdosas cobijan á casi todos los que en ésta se encuentran; el tiempo pasa y á medida que transcurre, se dice que á las cinco salió S. M. de la villa de Sepúlveda; se dice también que á las seis y cinco pasó por frente del Azoguejo. Ya está próximo...

Las campanas de la Colegiata se lanzan al vuelo, con sus ecos vibrantes, se confunden los miles de vivas al Rey, que no cesan ni un momento al hacer la entrada en el patio de coches; á las seis y veinte, en su Panard de 35 caballos, descendiendo de él y después el coronel Sr. Ripollés.

El Rey es recibido por su augusta tía, la Infanta doña Isabel, al pie de la escalera principal de Palacio, rodeando á Su Alteza sus damas, Secretario Sr. Coello, Administrador Sr. Cabreta, Alcalde y todas las corporaciones de este Real Sitio; Gobernadores Civil y Militar de la provincia, Presidente de la Sociedad del Tiro de Pichón, señor Conde de Albiz, todos los que constituyen la colonia, y el pueblo en masa, viéndose entre tanta multitud hermosas damas luciendo sus majaras galas.

S. M. en unión de su augusta tía se dirige á las habitaciones donde toman un refrigerio.

Las fuentes

S. M. el Rey y la Infanta Doña Isabel, teniendo en cuenta la hora de llegada y viéndose imposible presidir las fuentes, dan orden para que principien los juegos de agua, presidiendo el hermoso espectáculo, el jardinero mayor D. Juan Grás, ante muchos miles de personas.

Los automóviles que faltan

El segundo coche Mort de 30 caballos, hace su entrada á las siete menos diez; en él vienen el Marqués de Viana, Duque de Sotomayor y General de Marina señor Bado.

El tercer coche que llega es el Panard, de 24 caballos, propiedad de S. M. Hace su entrada á las siete en punto y de él descienden los señores Castejón y Doctor Grinda.

El cuarto es el Panard, de 24 caballos, del Marqués de Tovar, que llega á las siete y quince con el Ministro Sr. Mellado y el propietario del coche.

En Palacio

Todos los expedicionarios en unión de S. A. las señoras Condesa viuda de Torono, Marquesa de Nájera, señores Coello y doctor Lelesina, cenaron en Palacio, dirigiéndose después al Teatro, el que está concurridísimo y donde se representan «Los Gansos del Capitolio», siendo aclamado el Rey á su entrada y salida y ejecutando la orquesta del maestro Aceves la Marcha Real.

La compañía que tan brillantemente dirige García Ortega, pondrá en escena mañana sábado la preciosa comedia «El difunto tupinel».

En el tiro de pichón

Ho aquí el programa de las tiradas extraordinarias que se verificarán durante la permanencia de S. M. el Rey en este Real Sitio.

PRIMER DÍA

A las tres de la tarde.

Premio de S. Alteza la Infanta doña Isabel, consistente en hermosa copa de plata repujada.

Pájaros, 7.
Entrada, 30 pesetas.
Handicap.
Dos ceros excluyen derecho á igualar.
El primero ganará el premio y el 50 por 100 de las entradas. El segundo el 3 por 100.

Premio del Presidente de la Sociedad, consistente en hermosa ponchera de plata.

Pájaros, 5.
Entrada, 20 pesetas.
Handicap.
Dos ceros excluyen, derecho á igualar.
El primero ganará el premio y el 50 por 100 de las entradas. El segundo el 30 por 100.

SEGUNDO DÍA

A las tres de la tarde.

Premio de la Sociedad.
Pájaros, 6.
Entrada, 25 pesetas.

Distancia fija, 25 metros.
Dos ceros excluyen, derecho á igualar.
El primero ganará el premio y el 40 por 100 de las entradas. El segundo el 30 por 100. El tercero el 10 por 100.

Premio del Director de Tiro.
Pájaros, 5.
Entrada, 15 pesetas.
Dos ceros excluyen, derecho á igualar.
Condiciones: un pájaro á 22 metros, otro á 24, otro á 26, otro á 28, y otro á 30; si hubiera empates, se continuarán á 30 metros.

El primero ganará el premio y el 50 por 100 de las entradas. El segundo el 39 por 100.

En los dos días y antes de empezar los premios, se tirará un «Shooting» de prueba, handicap y con entrada de 10 pesetas.

Manifestaciones de Meliado

El ministro ha recibido á varios periodistas, amigos particulares de él, á los que contó con toda clase de detalles la excursión del Rey á Soria y Burgo de Osma, y su buena impresión por el estado de los caminos, y no haber notado deficiencia alguna en el servicio de vigilancia.

También despachó varios asuntos urgentes que salieron para Madrid, esperando la balija para que firmara S. M. los asuntos que traiga.

De días

Hoy han celebrado su fiesta onomástica en este Real Sitio los señores Brun, Castro y Drumer.

De viaje

Han llegado á esta con el fin de pasar algunos días al lado de sus familias, las

bellas señoritas Emilia Méndez y Tomasa Agudo.

Ha salido para Salamanca el afamado pintor de Historia, á quien tanto distingue S. A. la Infanta D.^a Isabel, D. Lorenzo Albarrán.

Propagandista republicano

Después de pasar algunas horas en Revena al lado del abogado Sr. Rozalen, y en este Real Sitio, ha marchado á la Corte la infatigable propagandista republicana, doña Teresa Pozo, viuda de Cobos, acompañada de sus bellas hijas Lola y Rafaela.

SEBASTIÁN BORRERO.

Atropellado por un carro

A las diez de la noche de ayer, regresaba de La Granja el vecino de Juarros de Riomoros Eugenio Benito, acompañado de una hija suya, dos sobrinas y una amiga, y como notara al llegar cerca de «Chamberi», que una de las mulas se desmandara, bajóse del carro con tan mala suerte que fué atropellado, pasándole una de las ruedas por encima de la pierna izquierda.

Conducido en el coche del municipio por los señores Ramírez, Gila y Well á la Casa de socorro, fué curado por los médicos señores Ruiz, Matabuena y Ferrero; quienes le apreciaron la fractura completa del tercio medio inferior de la tibia derecha y varias rozaduras en ambas piernas.

Después de practicada la primera cura, fué trasladado el herido á la casa del industrial D. Felipe Estebanranz.

NOTICIAS

Hoy ha salido para Turégano y otros pueblos de aquella comarca el director del DIARIO DE AVISOS señor Pedrazuela, acompañándole algunas otras significadas personas.

El señor Pedrazuela pronunciará un discurso en Turégano ante sus amigos, señalando el alcance y la significación de la próxima lucha electoral.

Ha mejorado notablemente en la enfermedad que padece, la bella señorita Rosa Sanz, hija de nuestro buen amigo, el comandante profesor de la Academia de Artillería, D. Tomás Sanz.

Nos felicitamos de esta mejoría.

Los médicos del partido

A las once de la mañana del día 21 de este mes se reunirán en el salón de actos del Ayuntamiento de Segovia, los médicos titulares del partido, con objeto de proceder á la renovación de la Junta directiva.

Nuestro querido amigo el distinguido hombre de ciencia, don Miguel Arcos, que con tantas y tan merecidas simpatías cuenta en Segovia, va á instalar nuevamente en esta capital su renombrado colegio de preparación para el ingreso en las carreras militares, respondiendo á las repetidas instancias que se le han hecho en este sentido.

El señor Arcos ha obtenido un lucidísimo éxito en la última convocatoria, obteniendo plaza con brillantes notas en las distintas Academias, los opositores que ha presentado.

(4)
El señor Vialard dió un grito espantoso y se levantó de un salto.

II.

La aparición

El mortuorio convoy de la señorita Vialard se dirigía lentamente hacia el cementerio del Padre Lachaise.

Todos se descubrían al pasar el carro fúnebre y á la vista de la corona de rosas blancas, colocada sobre la caja, las mujeres se persignaban murmurando:

—¡Pobre joven!

¡Penoso contraste! en los coches de duelo, los invitados se entregaban á banales é indiferentes conversaciones.

Después venían á pie algunos amigos y vecinos que habían conocido á la muerta y que la lloraban sinceramente.

Entre estos últimos se encontraba un joven de veinticuatro á veinticinco años, de fisonomía franca y leal.

A duras penas podía contener los sollozos que le oprimían.

Era un secretario de embajada; se llamaba Gaston de Morlas.

El dolor tiene sus simpatías. En lugar de tomar asiento en los coches, como á su rango correspondía, Gaston había quedado instintivamente entre los que no lloraban de encargo.

Este joven, como ya habrá adivinado el lector, amaba á la hija del Sr. Vialard.

No había experimentado por ella uno de esos sentimientos que hace nacer la casualidad y que otra casualidad destruye; no, Gaston amaba á Juanina con toda su alma; como no se ama más que una vez.

En las suntuosas soirées en que Leonín se complacía en reunir lo más selecto de la sociedad parisiense, el señor de Morlas había conocido á la joven y sentidose prontamente arrastrado hacia ella por la cadena de la simpatía.

Por su parte la pupila de Leonín,—hombre que pasaba por un rico negociante en relación con las Indias y las colonias,—la pupila de Leonín, decimos, no había sido indiferente á las apasionadas miradas de Gaston,

En una palabra, ambos jóvenes se amaban, sin habérselo jamás confesado.

Gaston buscaba todas las ocasiones de aproximarse á Juanina, y ésta, dándole á entender que participaba de su amor, parecía voluntariamente evitarlo.

¿Por qué? ¿Temía á Leonín, ó quería á toda costa conservar su virginal estado?

Esto es lo que pronto explicaremos.

Al presente debemos decir, que Leonín no era ni con mucho lo que parecía.

De edad de cuarenta años próximamente, dotado en una fisonomía sonriente, parecía respirar la felicidad á plenos pulmones.

En la alta sociedad que habitualmente frecuentaba, se le buscaba por su aparente galantería, por los servicios que en casos apurados prestaba á los hijos de familia, y pasaba generalmente por un tipo de honor y probidad.

Pero estas apariencias no eran más que una máscara, y cualquiera que hubiese asistido por la mañana en su despacho á sus conversaciones con uno de sus agentes llamado Ger-

bet, bien seguramente hubiera sentido desbordar de su pensamiento la amargura y el desprecio.

Leonín tenía, como ya hemos dicho, numerosas relaciones en las Indias y las colonias; pero las suministraba esclavos, cosa que todo París ignoraba.

El honorable negociante explotaba la trata, prohibida, de los negros.

Todo medio, por lo demás, le parecía bueno para acrecentar su fortuna, ya considerable, y á la trata de los negros añadía la trata de los blancos;—en este sentido, aunque bajo la personalidad de Gerbet, prestaba á tanto usurero, y despojaba en seguida inhumanamente á los desgraciados que habían recurrido á él.

Añadamos á esto una naturaleza ardiente y apasionada, y será fácil comprender que Leonín no retrocedía ante ningún obstáculo para satisfacer sus apetitos sensuales.

Para reasumir, bajo una seductora apariencia, era un hombre terrible, poderoso y hábil.

Pero volvamos á Gastón, que entre sus lágrimas, pensaba en la felicidad que había un momento soñado.

La Datalación en Segovia, del Colegio preparatorio del señor Arco, es una buena noticia para la población, y ofrece una ocasión favorable a la juventud estudiosa para su ingreso en las Academias militares.

Recogida de una caballería
El vecino del pueblo de Gallegos, Juan Velázquez Bernabé ha recogido en el sitio llamado «Vega de Reoyo», una pollina que al parecer se hallaba extraviada y que se entregará a quien justifique ser su dueño.

Procedente de Coruña ha llegado a Segovia la bella señorita María Mañas, hija de nuestro querido amigo y paisano, el encargado de la red telefónica de El Burgo de Santiago, don León Mañas.

Confirmado por la práctica
Las dispepsias y dolor de estómago con anemia, la úlcera del estómago, la neurastenia gástrica y la inapetencia se curan con el *Elisir Estomacal de Saiz de Carlos*.

Vacante
Se halla vacante la plaza de médico del pueblo de Jemenuño y su agregado Santovenia.

Su dotación consiste en 750 pesetas pagadas por trimestres vencidos por la asistencia de diez familias pobres, disfrutando de casa gratis el que sea agraciado con dicha plaza, y de noventa iguales.

El plazo de admisión de solicitudes, es el de treinta días.

Ha regresado de su excursión veraniega, el conocido comerciante don Eugenio Nonide.

Para las cuatro de esta tarde, estaba citada a sesión, la Comisión provincial.

El lunes daremos cuenta a nuestros lectores, según costumbre, de los acuerdos adoptados.

La alcaldía de esta ciudad hace saber a aquellos que se hallen en descubierto con el Pósito, por préstamos que les fueron hechos en el presente año y en los anteriores, a partir del 1.º de Septiembre hagan efectivas en las paneras de dicho Pósito, situadas en el edificio titulado «Albóndiga», las cantidades que adenden siendo apremiados los que hasta el día 25 del expresado mes, no lo hayan verificado.

Cura el estómago e intestinos el *Elisir Vida Estomacal* del Dr. Sacristán.

Venta en todas las farmacias.

Cultos en San Gabriel
Mañana domingo, último día de la solemnisísima novena que celebran los Padres Misioneros a su titular el Corazón de María, habrá en la Iglesia de San Gabriel las funciones siguientes:

Por la mañana, a las siete, comunión general, y a las diez misa solemne a gran coro, con exposición de S. D. M. y panegírico.

Por la tarde, a las seis, el ejercicio último de la novena que terminará con la bendición que dará al pueblo el Ilustrísimo y Reverendísimo Prelado de la Diócesis, y con el tierno acto del besamanos a la Virgen.

Visitando la Iglesia de San Gabriel esta tarde y mañana, puede ganarse indulgencia plenaria.

Subastas

En cada uno de los domingos del próximo Septiembre, de diez y media y once y media de la mañana, se celebrarán subastas en la Sala de Ventas del Monte de Piedad.

Después de asistir a las sesiones de la Asamblea Nacional del Magisterio, ha regresado a esta Capital nuestro querido amigo, el ilustrado Profesor de 1.ª enseñanza de Coca, D. Santiago González Olmos.

Esta mañana a las diez, ha celebrado sesión en la Diputación, la Comisión mixta de Reclutamiento.

En la noche del día 15 del actual ha desaparecido del término del Espinar unas reses anales perteneciente al vecino de dicha villa, Manuel Terrero.

Programa de las obras que interpretará la banda de música de la Academia de Artillería en el Paseo del Salón, mañana, de nueve y media a once y media de la noche:

Primera parte.

La Gracia de Dios, pasodoble.—Roig. Los pícaros celos, kake walk.—Jiménez.

Visión tercera, vals boston.—Cherson.

Segunda parte.

El húsar de la guardia, minueto.—Jiménez y Vives.

Bohemios, intermedio.—Vives.

Suspiros de España, pasodoble.—Alvarez.

Juzgado municipal
Hoy se ha registrado el nacimiento de Aurea Narros Caldevello y la defunción de Julián Martín Villaverde (en el Hospital.)

KEPHALOL LLOVET
MEDICAMENTO ANTINEURÁLGICO
Eficaz en las neuralgias, jaquecas, dolores de cabeza, de dientes, nerviosos, etc.
No contiene antipirina ni sales de opio.

370 TERTAN CALA
FARMACIA LLOVET, SEGOVIA

ULTIMA HORA
(POR TELEFONO)
Madrid, 26, 5 tarde.

La «Gaceta»
La «Gaceta» de hoy publica una Real orden del ministro de Gracia y Justicia, dirigida a los presidentes de Audiencia, fiscales y jueces de instrucción, a los que encarga tengan especial cuidado en evitar las arbitrariedades que contra los ayuntamientos puedan ejercer con motivo de las elecciones.

También recomienda esta R. O. circular, se impida ejerzan presión los ayuntamientos sobre los electores y que se evite con todo cuidado la compra de votos.

Este punto es el que la Real orden trata con más extensión y recomienda más encarecidamente.

La salud de Romero Robledo

Las noticias recibidas de Antequera dicen que el estado del señor Romero Robledo es bastante satisfactorio.

Consejo de ministros

Esta tarde a las cuatro se celebrará Consejo de ministros bajo la presidencia del Sr. Echegaray.

Los ministros tratarán del convenio con Suiza.

Este Consejo ha despertado mucha expectación, por ser hoy el último día del plazo que por Suiza se le concedió a España, para ocuparse de este asunto.

El rey a Madrid

En los centros oficiales se ignora si S. M. vendrá a Madrid.

Solo se tienen noticias de que el rey tiene deseos de ir al Pardo, pero igualmente se ignora si irá.

Romanones a Sigüenza

En cuanto termine el Consejo de ministros, marchará a Sigüenza el conde de Romanones.

De San Sebastián

El día es bastante desapacible. Por tal causa no han salido de Palacio las reales personas.

—El señor Montero Ríos, estuvo toda la mañana en su despacho, subiendo a Miramar en las primeras horas de la tarde.

—Mañana llegará a San Sebastián en el crucero «Río de la Plata», el ministro de Marina, señor Villanueva, quien trae el objeto de visitar a su familia, que se encuentra veraneando en la capital guipuzcoana.

—El señor Montero Ríos, ha negado que el señor Villanueva venga a San Sebastián para tratar con él de asuntos electorales.

—El Presidente irá a Burgos con S. M. el rey.

DEL EXTRANJERO

El hambre en Odessa

Comunican de Rusia que el

hambre en Odessa es horrible, habiéndose extendido a treinta poblaciones más.

De Portsmouth

Dicen de Portsmouth que probablemente se aplazará hasta el lunes ó martes, la conferencia de los plenipotenciarios rusos y japoneses.

BOLSA DE MADRID
COTIZACIÓN DE HOY

Interior.....	79'10
Amortizable al 5 por 100.	98 55
Acciones del Banco.....	424'50
Acciones de Tabacos.....	000 00

CAMBIOS

París a la vista.....	31'90
Londres a la vista.....	33'17

BERMÚDEZ

La Granja
(POR TELÉFONO)

5'30 tarde.

Varias noticias

Esta mañana llegaron a este Real Sitio, el general Aznar y el jefe de la policía madrileña, señor Ibarrola.

—Se ha separado de la compañía del señor García Ortega, la señora Cuzzani.

El rey de paseo

A las siete de la mañana salió el rey de Palacio en automóvil con objeto de dar un paseo.

Llegó hasta el punto conocido por Fuenfria, que dista 33 kilómetros de La Granja, regresando por Balsaín y la venta de los Mosquitos.

Poco después de salir el rey, partieron dos coches en los que iban, la Infanta Isabel, el ministro de jornada señor Mellado, el duque de Sotomayor y el marqués de Viana, en el primero, y en el segundo la señora del general Bazcarán, la marquesa de Nájera, la señora de Ripollés y el secretario del ministro de jornada señor Torres.

A las dos regresaron S. M. el rey y comitiva a Palacio.

El tiro de pichón

A las tres de la tarde ha dado principio la tirada en el tiro de pichón.

Toman parte en ella el conde de Albiz, el marqués de Nájera, los hermanos Drake Sr. Llorens, marqués de Escala, D. Luis Drummen, marqués de Cañada Honda, señor Mata, marqués de Viana y otros muchos.

A las cuatro menos diez minutos se presentó en el tiro S. M. el rey, tomando parte en la tirada y llegando a igualarse con los demás tiradores. Estos se disputan el premio de S. A. la Infanta Isabel, consistente en una rica copa de plata.

Hace unos momentos ha llegado al tiro la infanta Isabel, acompañada de la marquesa de Nájera, el secretario Sr. Ceello, y el administrador del Real Patrimonio, Sr. Cabrera.

S. A. toma asiento en la tribuna que aparece rodeada de plantas.

La guardia civil rodea el tiro de pichón. A la hora en que teléfono continúa éste.

Por correo comunicaré el resultado.

El tiempo

Hace un día espléndido. Esto hace que La Granja se halle más animada que de costumbre.

En el patín hay bastante gente. Lo mismo ocurre en los hoteles y restaurants.

BORREGUERO.

Boletín religioso.

Santos del día 27
El Purísimo Corazón de María, San José de Calasanz, fundador de las Escuelas Pías.

Estación meteorológica de Segovia

Observación del día 26 de Agosto de 1905 a las nueve de la mañana.

Barómetro reducido a 0°.....	678'54
Temperatura del aire.....	16'0
Id. máxima del sol del día anterior.....	35'0
Id. id. a la sombra.....	23'1
Id. mínima en la noche última..	11'0
Id. id. a cielo descubierto.....	8'8
Dirección del viento.....	S. O.
Fuerza aproximada.....	Calma.
Lluvia ó nieve caída en las 24 horas.....	
Estado del cielo.....	Cubierto.

MERCADOS

Peñafiel 24

Siguen estos labradores en las operaciones de verano, por lo que estos mercados se ven desanimados y sin operaciones.

He aquí los precios que rigieron: Trigo bueno a 60 reales fanega. Centeno a 32. Cebada a 30. Patatas a 8 reales arropa.

Se ha efectuado la venta de 2.000 cántaras de vino a 10 reales una. Tendencia a la baja.

Tiempo de calor. El Corresponsal.

Barcelona 25

Por ferrocarril llegaron 2 vagones de trigo, 4 de harina, 2 de avena, 1 de cebada y 3 de yeros.

Hasta la fecha no se han registrado arribos de trigos de Castilla. Ofrecen de varias zonas castellanas hasta 46 y 1/2 a entregar, pero no hay compradores al presente.

El Corresponsal. Salamanca 24

En el mercado de esta plaza cotizase nominalmente el trigo a 46 reales. En Tejares entraron 140 fanegas y en Chamberí 160.

En ambos mercados se cotizó a 46 y 46'50 reales las 94 libras.

El Corresponsal. Nava del Rey 24

Han entrado 400 fanegas de trigo en el mercado, que se pagaron a 45 y 45'75 reales las 94 libras.

Tendencia floja. Tiempo de calor. El Corresponsal.

Medina del Campo 24
La entrada en este mercado ha sido de 400 fanegas de trigo, cedidas a 47 reales las 94 libras.

Tendencia sostenida. El tiempo es de calor. Estado de los campos, en recolección. El Corresponsal.

Valladolid 24
Almacenes del Canal.—La entrada ha sido de 800 fanegas de trigo nuevo a 48 reales una.

Tendencia sostenida. Almacenes del Arco de Ladrillo.—Han entrado 100 fanegas de trigo a 48'50 reales una. Centeno 50 id. a 34'50 id. id. Tendencia sostenida. El Corresponsal.

COLEGIO

DE LOS PP. DOMINICOS

SANTA MARÍA DE NIEVA (SEGOVIA)

Admite alumnos internos y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza, en las condiciones más económicas.

Pídanse prospectos al Reverendo P. Secretario de dicho Centro docente.

Se otorgan plazas de pensionistas hasta el día 20 de Septiembre.

Ama de cría

Se ofrece para casa de los padres, de 22 años, leche de ocho días.

En Brieva, dará razón, Pedro Moreno.

ALMACEN DE ULTRAMARINOS

DE Felipe Ochoa

Alcohol desnaturalizado de 90º para quemar, a una peseta el litro.

Sociedad Tiro de Pichón

DE SAN ILDEFONSO

Se siguen comprando palomas bravas (zuritas), pero no se pagan más que a dos pesetas par puestas en el palomar de la Casa del Duque.

Imprenta del DIARIO DE AVISOS

Academia preparatoria

PARA CARRERAS ESPECIALES DIRIGIDA POR LOS INGENIEROS GEÓGRAFOS

D. José Borús y D. Mariano Sanz.

De esta Academia se han presentado ocho alumnos en la convocatoria de este año en Artillería; de ellos solo cinco con anuencia de la Academia y han obtenido plaza los Sres. D. Fernando López Chao con el núm. 1, D. Joaquín Vallejo, D. Mariano Ugarte, y don Augusto Moya.

Está abierta la matrícula para el próximo curso, Calle de San Agustín, núm. 16.

COURS DE FRANÇAIS

TENU PAR

MADAME SAGREDEAU

Classe spéciale pour demoiselles

José Zorrilla, 70.

HARINA LACTEADA NESTLÉ
Contiene la mejor leche de vaca. Alimento completo para niños, personas débiles y convalecientes. Precio único: Ptas 1.75 el bote.

En Barcelona...

SRES. ROLDOS Y COMP.
Rambla del Centro, 37.
SRES. CEBRIAN Y COMP.
Puertaferriera, 18.

SECCION DE ANUNCIOS

En Madrid...
(SOC. GEN. DE ANUNCIOS)
Alcala, 6 y 8.
LOS TIROLESES,
Barriónuevo, 7 y 9.

Montes, fotógrafo. = Victoria 11,

Sucursal en La Granja, Plaza de la Fruta



Crema de Bismuto DE GRIMAULT Y C^{IA}

Medicamento herbico, corta en breve plazo
Cólicos, Diarrea, Disenteria Gastritis,
Gastralgias, Dolores de Estómago,
Diarreas coleriformes.

LA CREMA obra con más rapidez que los polvos.
• Paris, 8, rue Vivienne y todas las Farmacias •



Inofensivo, suprime el Copálba, la
Cubeba y las inyecciones. Cura los
flujos en

48 HORAS

Muy eficaz en las enfermedades
de la vejiga; Cistitis del cuello,
Catarro de la vejiga, Hematuria.
Cada Capsula lleva el nombre (MIDY)

PARIS, 8, rue Vivienne, y en las principales Farmacias.

Venta

de un toro semental de diez y
nueve meses, pura raza holan-
desa.

Razón, portería de la Casa de
Moneda.

Venta de casa

Se vende una en el barrio de
San Marcos, en buenas condicio-
nes, y pueden vivir seis vecinos.
Se informará en la Adminis-
tración de este periódico.

Se vende

una sillería buena de nogal, con
ó sin huecos, una estera fina y
dos armarios roperos.
Escuderos baja, 3.

Se alquila

una casa compuesta de principal
y segundo, amueblada conve-
nientemente y con asistencia ó
sin ella.

Calle del Sol, 10, duplicado.
En la misma darán más deta-
lles.

Se alquila

el piso principal de la casa Pla-
zuela del Conde de Cheste núme-
ro 1.

Tiene espaciosa habitaciones,
cuadra, jardín y pila para lavar.
Informarán en el piso bajo de
la misma.

VENTA

Se vende una casa en la
plazuela de Carrasco nú-
mero 11.

Calle de San Quirce, nú-
mero 8, darán razón.

A los señores secretarios de Ayuntamiento.

Se hallan á la venta los impresos para el registro fiscal con
arreglo á los modelos oficiales.

Librería del DIARIO DE AVISOS

Plaza Mayor, número 5.

MATIAS LOPEZ MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate con cremas
finisimas, caramelos suizos, fondant y dulces varios.

DE VENTA

EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFITERIAS DE MADRID Y PROVINCIAS

Depósito Central: **MONTERA, 25**

Fábrica de campanas

DE

BENITO PELLON GARGOLLO É HIJOS

SANTA MARIA DE RIAZA (SEGOVIA)

Se refunden campanas romanas, esquilones y entretalles, dándo-
les el sonido que antes tenían; especialidad en campanas con la notá
que pidan. Esta casa funde tan solamente bronce de 1.^a clase, de
cobre y estaño. Se admiten los pagos á plazos, y cambio de campa-
nas viejas por las nuevas de fino bronce á precios económicos.

Se hace la refundición, bien sea en los talleres de la fábrica ó
en los pueblos donde se desee, y en las campanas, cuando son de
encargo, se ponen cuantas iniciales, nombres ó grabados de dibujos
que se quiera.

JARABE DE CLORUROFOSFATO DE CAL FERRUGINOSO

ANTIRRAQUÍTICO RECONSTITUYENTE

Es la preparación indicada para curar á los niños Escrofulosos, Linfati-
cos, Raquíticos ó faltos de desarrollo, indispensable en la época de la den-
tición.

A las madres que estén criando recomendamos nuestro jarabe, pues to-
mándolo se le aumenta la leche y la hace más nutritiva.

DEPÓSITO:

Farmacia de Sanz Alvaro, Muerte y Vida, 6.



4 A 8 PESETAS POR DIA

SE DESEAN personas de am-
bos sexos para
trabajar con nuestra máquina de hacer calceta,
simple y rápida; trabajo seguido todo el año á do-
micilio, sin experiencia. La distancia no importa y
vendemos vuestro trabajo. Dirigirse:

Compañía LA COLMENA. P. P. F.
5, calle Elisabets.-Barcelona.

PARTOS

DOÑA SOFIA S. HERNANDO

Consultas sobre el embarazo y gabinetes para casos de la pro-
fesión.

Muerte y Vida, 26, 2.^o--SEGOVIA

COURS DE FRANÇAIS

PAR LES

NOVEAUX PROCÉDÉS

Al mes 15 pesetas

13, BUITRAGO, 13

Al contado y á plazos

toda clase de muebles de tapicería y ebanistería á precios
sumamente económicos.

Sucesor de Sessé, Juan Bravo, 2.

Sociedad Anónima Cros

BARCELONA.—PRINCESA, 21

FÁBRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA É INDUSTRIA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro
y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS
en los principales Centros agrícolas de España.

Pídanse precios y noticias mercantiles

Delegado en Madrid:

Don Mariano Matesanz

Santa Catalina, 12, entresuelo

TELEFONO 875.

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; aná-
lisis de las tierras; suscripción á la revista de
agricultura «Los Abonos Químicos», y envío de
varios folletos agrícolas.

Dirigirse á Don Juan Cavilán

Director de las oficinas técnicas que esta Sociedad
tiene establecidas en Madrid,

ZORRILLA, 4, principal.

REGENERADOR DE LA SANGRE HIERRO DE LERAS

Este ferruginoso es el único que encierra en
su composición los elementos de los huesos y
de la sangre: es sumamente eficaz contra la
Anemia, el Empobrecimiento de la Sangre,
los Colores pálidos. Flujos blancos é Irre-
gularidad de la menstruación. Se suporta
siempre bien, por lo que se receta con fre-
cuencia á las doncellas, recién casadas y niños
delicados.

EN PARIS, 8, Rue Vivienne, y en todas las Farmacias